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茨城町学校跡地の利活用に関するアンケート調査結果について 

 

①アンケート調査について         

茨城町では，「茨城町小中学校再編計画」に基づき小中学校が再編されます。 

この調査は，学校の統廃合に伴い，閉校となる学校跡地の利活用について，町民のみなさまの考

えをお聞かせいただき，今後の利活用についての参考とするため実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②回収状況         

   アンケート調査の回収率は 42.9%となって

おり，学校跡地の利活用について，町民の皆様

の関心が高いものであるとうかがえました。 

 

配布数：2,789通 

回収数：1,197通 

回収率：約 42.9％   

 

③アンケート調査結果         

◆アンケート回答者の基本状況  

 

■性別について       ■年齢について     ■お住まいの小学校区について 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回収
42.9%未回収

57.1%

回収状況割合 

回答者の性別割合 回答者の年齢別割合 

男性 

29.5

% 女性 

34.9

% 

無回

答 

35… 

・居住条件：茨城町にお住まいの方 

・対象年齢：１８歳以上 

・調査区分：町内の９つの小学校区の単位 

（石崎小学区，広浦小学区，長岡小学区，大戸小学区，川根小学区，上野合小学区， 

沼前小学区，駒場小学区，長岡第二小学区） 

・抽出条件：無作為 

・対象者数：2，789人（９つの小学校区から平均的に抽出及び全区長） 

 

男性

29.5%

女性

34.9%

無回答

35.6%

 18-19歳 1.7%

20-29歳 7.9%

30-39歳

12.4%

40-49歳

14.4%
50-59歳

18.6%

60-69歳

27.8%

70-79歳

15.5%

80歳以上 0.9%

無回答 0.6%

男 性 が 29.5 ％ ， 女 性

34.9％とほぼ均等に回答

が得られています。 

60 歳代が２7.8％と最も

高く，１０歳代，２０歳代，

８０歳代の回答が比較的低

い傾向でした。 

 

石崎小

11.3%
広浦小

11.9%

長岡小

15.3%
大戸小

10.6%

川根小

11.4%

上野合小

10.4%

沼前小

10.1%

駒場小

10.4%

長岡第二小 8.2%
無回答 0.4%

各々の小学校区から均等に

対象者を抽出した通り，ほ

ぼ均等に回答を頂いていま

す。 
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④学校跡地（校舎,  体育館等を含む）の利用意向に関することについて  

  （１）学校跡地を希望しますか？         （２）どの施設を利用したいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）どの跡地を利用したいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤閉校予定（石崎小，広浦小，川根小，上野合小，沼前小，駒場小）の小学校の利用 

状況について 

 （１）閉校予定の学校を現在利用していますか？  （２）どの施設を利用していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）どの小学校を利用していますか？ 

  

 

利用したい

52.0%

利用しない

44.9%

無回答 3.1% 学校跡地利用希望割合 

回答者のほぼ半数が，

学校跡地の利用を希望

しています。 

 

499 

359 

293 

20 

 -  200  400  600

体育館

ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ

校舎

その他

Q3 利用施設(Q2 利用希望あり)

 

166 

140 

116 

82 

94 

140 

 -  50  100  150  200

石崎小

広浦小

川根小

上野合小

沼前小

駒場小

Q5 利用希望地(Q2 利用希望あり)

施設利用意向結果グラフ 

跡地利用場所の意向結果グラフ ・施設利用意向については「体育館」を利用したい

という回答が，最も多く，利用目的の意向につい

ては「スポーツ・健康づくりの場として」を希望

されている方が最も多い結果となっています。 

・跡地利用場所については，石崎小が最も多く，次

いで駒場小，広浦小という結果となっています。

居住学校区単位でみると，各々の学区の最寄りの

小学校跡地での利用を希望されている方が多い

ことがうかがえました。 

 

 利用している

10.9%

利用していない

85.8%

無回答 3.3%

Q6 学校跡地利用希望

回答者の 85.8％が「利

用していない」という

結果でした。 

現在の学校利用状況結果割合 

 

82 

60 

17 

6 

 -  50  100

体育館

ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ

校舎

その他

Q7 利用施設(Q6 利用している)施設利用状況結果グラフ 

 

36 

33 

19 

17 

21 

13 

 -  10  20  30  40

石崎小

広浦小

川根小

上野合小

沼前小

駒場小

Q9 利用希望地(Q6 利用している)現在利用している学校の結果グラフ ・施設利用状況については「体育館」を利用してい

るという回答が，最も多く，利用形態については

「体育館でのスポーツ」が最も多い結果となって

います。 

・学校利用状況については石崎小が最も多く，次い

で広浦小という結果となっています。居住学校区

単位でみると，各々の学区の最寄りの小学校を利

用を利用されている方が多いことがうかがえま

した。 
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⑥学校跡地についての希望 

 

（１）学校跡地について何を望みますか？  

        学校跡地利用について望まれていることは，「地域コミュニティの拠点」という回答が 512

件と最も多く，次いで「各種スポーツの競技場」という回答が 286件となっています。 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他の回答》 

 ●災害時の避難所●宿泊施設（温泉施設）●太陽光発電などへの利用●農産物の加工販売●学童保育施設 

●トレーニングジム●子どもが利用しやすい公共施設等 

 

⑦学校跡地の管理について  

 

（１）学校跡地の管理（草刈りなど）は，どのような手法が適していると思いますか？  

   学校跡地の管理についての回答は，「町が行う。」という回答が３８.6％と最も高い結果となっ

ています。次いで，「利用している人や団体」が２６.1％，「民間事業者」が２１.9％という結果

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《その他の回答》 

   ●シルバー人材を利用する●区などに委託●町・地域一体で●町・ボランティア・民間委託の複合等   

 

分類 数量 割合

地域ｺﾐｭﾆﾃｨの拠点 512        24.7%

NPO､ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ等の拠点 119        5.8%

生涯学習の拠点 240        11.6%

観光客等の誘致施設 52          2.5%

集合住宅等居住施設 83          4.0%

各種ｽﾎﾟｰﾂの競技場 286        13.8%

公園 248        12.0%

郷土資料館 53          2.6%

現状維持のまま保存 51          2.5%

民間事業者への貸出 225        10.9%

売却して処分 135        6.5%

その他 65          3.1%

計 2,069      

分類 数量 割合

町 462        38.6%

町民、区等 120        10.0%

利用者(団体) 312        26.1%

民間事業者(委託) 262        21.9%

その他 21          1.8%

計 1,177      

学校跡地利用に望む意向結果 学校跡地利用に望む意向結果グラフ 

学校跡地管理の意向結果 学校跡地管理の意向結果グラフ 
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町民、区等

利用者(団体)

民間事業者(委託)

その他

Q11 学校跡地の管理主体
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